

就是这么任性



青年报资料图 记者 常鑫 摄

李娜 任性开始任性地离去

她是中国球员中首位捧起女双、女单冠军奖杯的女子网球运动员，同时也是唯一一位获得大满贯女单冠军的亚洲球员。无论从战绩、冠军抑或过往的世界排名，李娜都堪称中国乃至亚洲网坛的第一人。可是，就是这么一位中国网球的“奇才”，却在自己32岁——这个依然足以驰骋赛场的年纪，离开了赛场。2014年9月19日，李娜正式召开新闻发布会宣布退役。

对于中国体育而言，或许她实在是一个极富争议的运动员。炮轰体制、奥运主场发火、法网夺冠没感谢国家，与体育总局的领导并不和谐，以及频频传出与媒体交恶、公开场合对自己的老公姜山大呼小叫等新闻。这其中任何一件事情，对于一位中国运动员而言，已经不仅仅足以用“任性”二字来形容。自始至终，场外的李娜，呈现在人前的都是她那样鲜明到有些偏执的个性。似乎总是那样，她与中国的体育圈格格不入，但每每总能在赛场上，用成绩征服所有质疑乃至否定的目光。

就连她的退役，都带有一丝“任性”的味道。她说自己的职业生涯“没有任何的遗憾或者说后悔。我的内心很坚强地告诉我，没有，因为我已经尽力了。”她说自己永远不会选择复出，因为“既然已经做出了这个决定，我就会全身心地投入到下一个阶段了。”就连自己离开的地方，都选择了武汉——这个生她育她的家乡。没有人不期待衣锦还乡，却很少有人愿意让乡人们看到，自己永远离开的伤感。

这就是李娜，任性地出现在所有人面前，任性地“逃离”了体制，任性地对抗着自己看不惯的东西。直至任性地离开了那块球场。可是，任何人都无法否认她的伟大，正如李娜的经纪人、IMG资深副总裁麦克斯·埃森巴德所言：“像她这样有着无与伦比人格魅力的全能运动员，我认为以后我们是不会再看到了。”至少，曾经的中国体育，还从未有这样一位运动员，用如此的“任性”征服了所有人。



一年内从夺冠到退役“功成身退”实至名归。

孙杨 这次任性上了兴奋剂

作为运动员，孙杨取得的成绩足够光彩。中国男子游泳奥运会第一枚金牌得主，1500米自由泳世界纪录保持者，国内外各大赛事频频夺金。哪怕是过去一年并不系统的训练，他依然能够在不久前的仁川亚运会上“笑傲江湖”。这个刚刚满23岁的大男孩，似乎一出现在外界的视野中，便已经是一副“天生赢家”“百年奇才”的姿态。

可是提起孙杨，或许，只能用近年来中国体育最富争议运动员来形容。耍大牌、频频参加商业活动影响训练、高调谈恋爱、无证驾驶，以及最为轰动的与师傅朱志根决裂。似乎每每过一段时间，他总会出现那么一两件负面的新闻。长不大的任性孩子，成为了外界对他最好的总结。

最近这段时间，这个大男孩又出现了任性事。在5月17日一次尿检中，孙杨被查出使用了违禁物质曲美他嗪，遭国际泳联禁赛3个月的处罚。同时，孙杨在全国游泳冠军赛上的1500米冠军头衔也被取消。虽然国际泳联此后对孙杨服用兴奋剂并未继续追查，不过，他却登上了反兴奋剂的黑名单。

参加亚运会前刚被卷入“国歌事件”，随后摘金夺银；一年前的无证驾驶曾让他被开除国家队，回归后在全运会横扫赛场；与师傅分道扬镳闹得沸沸扬扬，很快又用成绩证明自己的“天才”……似乎他的每次犯错，都会以一个优秀的成绩单进行弥补。可是，如此任性的表现，不知道什么时候才会真正长大。



孙杨禁药事件让中国游泳公信力几乎在一夜之间完全丧失。

林丹 拿冠军和单飞就是这么任性

伦敦奥运会后休战一年，重返世锦赛就拿下冠军。2014年在长达8个月的远离赛场之后，重返国际赛场就夺得了大师赛的冠军。随后的亚运会，半决赛再度力克一生的对手“李宗伟”，决赛逆转队友谌龙再度登顶男单。屡屡书写复出奇迹，对于林丹而言，早已经不是什么新闻。

奥运会、世锦赛、亚运会、汤姆斯杯、苏迪曼杯、全运会等所有大赛金牌都拿过两遍以上，创造了羽球史无前例的双圈全满贯壮举。正如中国羽毛球队主教练李永波所言，“林丹就是冠军的保障，我从来不会怀疑这点。”31岁的老将，夺冠如同探囊取物，这就是林丹的任性。

不过，最近林丹的任性，却已经不仅仅局限于赛场之上。一纸号

称上亿的合约，改变的不仅仅是林丹身着的服装，也让他成为举国体制内的球员中，第一个摆脱球队整体赞助商的束缚，拥有自己个人赞助商天价大单签约权的选手。虽然由于各种原因，林丹与新赞助商发布会被取消，可是，他将“单飞”的事实已经不容更改。

值得一提的是，对于林丹如此“任性”的表现，中国羽毛球队方面却并未拥有太多的“否定”。主教练李永波便表示，“他可以这样做，在平时，林丹可以个人代言，私下可以提现个人的东西。但是在训练和比赛场上，他还是国家队队员，他和其他队员一样必须穿上国家队队服。”任性到拥有“特权”，或许，也算是对林丹曾经贡献的一种肯定吧。



不管还能在赛场上拼杀多久，在所有球迷眼里，林丹永远都是潇洒霸气的“超级丹”。

还有哪些任性的明星？

张继科 飞腿



10月27日的2014男乒世界杯决赛中，张继科与马龙鏖战七局，最终以4:3险胜，拿到了新塑料球时代的首个男单世界冠军。获胜后的“藏獒”情绪颇为激动，竟然怒吼一声后飞腿踢碎了场边的两块广告牌。张继科随后遭到国际乒联的处罚，失去了4.5万美金的冠军奖金。其本人表示接受处罚，并对自己的失态道歉。国乒主帅刘国梁在严厉批评之余，还为其不当行为进行了道歉和自我检讨。

斯特林 种族歧视

作为一位身家破亿的“钻石领”，前快船斯特林却惹上了有钱解决不了的麻烦。一段他有种族歧视言论的录音4月26日被曝光，录音中斯特林希望女友不要将黑人带到快船球馆，并因为她在社交媒体发布了与“魔术师”约翰逊的合影而大发脾气。随后，甚至连美国总统奥巴马都发声谴责斯特林，快船球员在与勇士比赛之前用反穿球衣的方式来表示对老板种族歧视言论的抗议。4月30日，NBA总裁亚当·萧华宣布对斯特林处以终身禁赛的处罚，罚款250万美元。最终，斯特林也失去了快船队的拥有权。

苏亚雷斯 獠牙

6月24日，巴西世界杯小组赛意大利对阵乌拉圭比赛的第80分钟，乌拉圭队核心苏亚雷斯张开嘴咬了意大利铁卫基耶利尼的肩膀，后者扯开领口露出肩膀上牙印的照片震惊全场。值得一提的是，这不是“苏神”第一次在赛场上亮出自己的“獠牙”，在2012/13赛季的英超联赛中，他曾咬过切尔西后卫伊万诺维奇。最终，苏亚雷斯受到了禁赛9场，禁止在4个月内参加与足球相关活动的处罚。

富田尚弥 偷窃

现年25岁的日本游泳选手富田尚弥，因在韩国举办的亚运会期间偷窃记者相机，一度成为全世界的笑话。在韩国被“抓获”之后，富田承认了偷窃的事实，并表示自己是一时鬼迷心窍。当时，日本代表团还专门召开新闻发布会，道歉之余还将开除出了国家队。在缴纳了100万韩元的罚款后，富田于10月返回了日本。未曾想到，回国之后他竟然一改之前的“供词”，否认了偷窃的罪名，称当时是被一名短发、穿迷彩服的中年男子栽赃，“相机是他硬塞进我的包里的”。